



点球战再胜切尔西 利物浦八夺足总杯

利物浦队在颁奖仪式上

“冠”绝英格兰

北京时间5月15日，今年2月依靠点球大战击败切尔西、捧起英联杯的利物浦以同样方式战胜相同的对手，在本赛季足总杯决赛中胜出，八度问鼎足总杯。

这是利物浦赛季第二冠，也利物浦队史第67个冠军奖杯，超越获得66冠的曼联，成为英格兰夺得冠军数最多的足球俱乐部。

依旧是在伦敦的温布利球场，“红军”利物浦和“蓝军”切尔西本赛季第二次会师决赛。

比赛第33分钟，“红军”大将萨拉赫肌肉拉伤无法坚持，被若塔换下。整场比赛，两队表现势均力敌，不过“红军”创造了更多的射门机会，只是射正次数和切尔西一样都只有两次。

常规时间双方互交白卷，加时赛两队都没有建树，比赛又一次进入残酷的点球大战。这一次，还是

“红军”笑到最后——切尔西的阿斯皮利奎塔在第二轮击中球门立柱，利物浦的马内在第五轮低射球门下角被扑出。第七轮，芒特主罚的点球被扑出，齐米卡斯罚进，利物浦最终以6比5战胜切尔西夺冠。

利物浦上次夺得足总杯冠军还要追溯到2006年，当时，他们也是通过点球大战击败西汉姆联队捧杯。

赛后，切尔西主帅图赫尔表示，他在赛前、赛中，甚至比赛的最后一分钟都坚定认为切尔西可以获胜。“不幸的是结果没能如我所料。我必须消化一下，然后再继续，体育比赛就是这样。”他坦言，切尔西在比赛最初的15分钟里踢得很困难，但之后表现优异。球队不仅没有让攻击力世界顶级的利物浦进球，而且自己还创造了很多机会。

克洛普是利物浦历史上第一位集齐六大奖杯的主帅，六个冠军分别

是英超、足总杯、英联杯、欧冠、欧洲超级杯和世俱杯。克洛普在为自己球队开心的同时也对切尔西充满同情。“120分钟的比赛过后空手而归，而且已经是第二次了，这真是太难受了。”

凭借本赛季的足总杯冠军，利物浦队史冠军数达到67个（6个欧冠、3个欧联、19个顶级联赛、15个社区盾杯、9个英联杯、8个足总杯、4个欧洲超级杯、1个世俱杯、2个英格兰超级杯），“冠”绝英格兰。排在第二位的是曼联（66冠），随后是阿森纳（48冠）、切尔西（34冠）、曼城（28冠）。

目前，在本赛季英超积分榜上，少赛一轮的利物浦落后“领头羊”曼城4分，依然有机会阻止“蓝月亮”卫冕。另外，利物浦将于北京时间5月29日凌晨在巴黎与皇马争夺本赛季欧冠冠军。（东番）

德约科维奇
千胜里程碑

北京时间5月16日，在ATP罗马网球大师赛男单决赛中，塞尔维亚“天王”德约科维奇直落两盘，以6比0、7比6击败希腊选手西西帕斯，第六次捧起罗马大师赛冠军奖杯。

这是塞尔维亚“天王”个人赛季首冠，德约科维奇赛后表示：“我今天打出了精彩的首盘，本届赛事也是一盘未丢。通常情况下，每个赛季我会在罗马来到一个状态的高峰，我已经在这里赢得六个冠军了，还迎来了自己的千胜里程碑，过去的一周非常完美。”

本次比赛，德约科维奇在半决赛中以6比4、6比3击败挪威选手鲁德，取得个人职业生涯第1000场胜利。

德约科维奇即将迎来35岁生日，他达到1000胜的时间要晚于另外两位现役球员费德勒和纳达尔。但德约科维奇表示会一直打到40岁，他仍有时间去达成更多突破。（东番）



德约科维奇亲吻奖杯

德甲

补时绝杀科隆
斯图加特保级

北京时间5月14日，本赛季德甲足球联赛最后一轮的较量，凭借远藤航的补时进球，主场作战的斯图加特2比1绝杀科隆，从而凭借净胜球的优势力压柏林赫塔，成功保级。

赛前，斯图加特排名倒数第三，处在降级区，他们距离身前的柏林赫塔有三分差距，依然拥有直接保级的机会。比赛第12分钟，斯图加特获得了点球，可惜卡拉奇克主罚的点球被科隆门将扑出。不过仅仅1分钟之后，卡拉奇克将功补过，他利用角球机会头球破门。第59分钟，莫德斯特帮助科隆扳平比分。

1比1的比分保持到伤停补时，就在斯图加特球迷们感到绝望的时候，斯图加特利于角球完成绝杀——左侧角球开出后，伊藤洋辉前点后蹭，远藤航远点冲顶头球得分。2比1，斯图加特全取三分。由于柏林赫塔末轮客场1比2不敌多特蒙德，斯图加特积分追平柏林赫塔，同时在净胜球上占优，斯图加特直接保级。

另外，拜仁慕尼黑、多特蒙德、勒沃库森和莱比锡红牛分获本赛季德甲前四，他们也顺利拿到下赛季的欧冠资格。柏林联合获得第五名，锁定下赛季欧联杯席位。

菲尔特、比勒费尔德降入德乙，柏林赫塔以倒数第三名的排位与德乙第三名进行升降级附加赛。（东番）



北京时间5月16日，特奥庆祝进球。当日，在意大利足球甲级联赛第37轮的比赛中，AC米兰主场2比0战胜亚特兰大，莱奥与特奥在下半场先后建功。目前，AC米兰以2分的优势力压国际米兰，领跑意甲积分榜，本赛季意甲争冠悬念保持到最后。新华社发

2023亚洲杯易地举办

2023年亚洲杯足球赛中国组委会上周末发布公告宣布，受新冠肺炎疫情影响，组委会难以在当前对明年的亚洲杯按完全开放模式办赛作出承诺和安排，经各方商议决定，本届亚洲杯将易地举办。

“2023年亚足联亚洲杯原定于2023年6月16日至7月16日在中国举行。受疫情影响，中国组委会当前难以对明年的亚洲杯按完全开放模式办赛作出承诺和安排。经亚足联、中国足协和2023年亚洲杯中国组委会共同商议后决定，本届亚洲杯足球赛将易地举办。新的比赛地点将尽快确认。在此，我们对亚足联、各承办城市和社会各界对前期亚洲杯筹备工作的大力支持表示衷心的感谢。”亚洲杯中国组委会在公告中说。

亚足联表示，在前期筹备过程中，亚足联与中国足协、2023亚洲杯中国

组委会密切合作，已完成一系列重要里程碑事件，包括赛事标识的发布等。“感谢各方为了亚洲杯赛事的共同利益，做出了这个十分艰难但又必要的决定，这为亚足联提供了所需的时间来评估当前的形势及研究选择2023年亚洲杯备选场地。”亚足联说。

中国在2019年6月获得2023年亚足联亚洲杯举办权，本届赛事原计划在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门和苏州10座城市共同举行。

对于2023年亚洲杯新的举办地，有消息称即将在今年冬天举办世界杯的卡塔尔成为热门候选。因为卡塔尔已经配备了足够专业的足球场，以及具有成熟的足球商业运营。而在举办完一届世界杯后，再来承办一届亚洲杯，各方面可以做到无缝对接。（迟暮）